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                                                               ՔՆՆԱՍԵՆՅԱԿԻ ՀԱՄԱՐԸ 

 

                                                                       ՆՍՏԱՐԱՆԻ ՀԱՄԱՐԸ 

 

 

Սիրելի՛ աշակերտ 

Խորհուրդ ենք տալիս առաջադրանքները կատարել ըստ հերթականության:  

Ուշադիր կարդացե՛ք յուրաքանչյուր առաջադրանք: Եթե չի հաջողվում որևէ առաջադրանքի 

անմիջապես պատասխանել, ժամանակը խնայելու նպատակով կարող եք դրան անդրադառնալ 

ավելի ուշ: 

Թեստ գրքույկը չի ստուգվում, էջերի դատարկ մասերը կարող եք օգտագործել սևագրության 

համար: 

 

Մաղթում ենք հաջողություն 
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Ո՞րը չի մտնում աշխարհագրական թաղանթի մեջ․ 

1) հող 

2) ջուր 

3) ապար 

4) ասուպ 

 

Եթե քարտեզի մասշտաբը 500 000 է, նշանակում է, որ այդ քարտեզի վրա 

պատկերված 1 սմ հեռավորությամբ երկու կետերի իրական հեռավությունը՝ 

1) 5 կմ է                                                                                  

2) 50 կմ է                                                                                               

3) 500 կմ է  

4) 5000 կմ է 

 

Ո՞ ր պլատֆորմն է առաջացել  Գոնդվանայի տրոհումից։ 

1) Ռուսական 

2) Սիբիրական 

3) Հնդկական 

4) Չինական 

 

Ո՞ր զոնայում է մարդը զբաղվում եղջերվապահությամբ։ 

1) տունդրա 

2) անապատ 

3) տափաստան 

4) սավաննա 

 

Ո՞ր ծովն է բաժանում Եվրասիան Աֆրիկայից։ 

1) Սպիտակ 

2) Կարմիր 

3) Դեղին 

4) Սև 
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Ո՞ր կղզին է գտնվում Աֆրիկա աշխարհամասում։ 

1) Մադագասկար 

2) Գրենլանդիա 

3) Կալիմանտան 

4) Սումատրա 

 

 

Ո՞ր գետն է հոսում Ավստրալիայում։ 

1) Նեղոս 

2) Եփրատ 

3) Մուրեյ 

4) Տիգրիս  

 

 

Ո՞ր ծառն է աճում Ավստրալիայում։ 

1) սեքվոյա 

2) բաոբաբ 

3) էվկալիպտ 

4) հևեյա 

 

 

Ո՞ր կենդանին է բնակվում Անտարկտիդայում։ 

1) բադակտուց 

2) կենգուրու 

3) պինգվին 

4) բիզոն 

 

 

Ո՞ր սառը ծովային հոսանքն է անցնում Հարավային Ամերիկայի ափերի մոտով։  

1) Պերուական 

2) Կալիֆոռնիական 

3) Բենգելյան 

4) Սոմալիական 
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Ո՞ր ծոցն է գտնվում Ամերիկա աշխարհամասում։ 

 

1) Հուդզոնի 

2) Բիսկայան 

3) Պարսից 

4) Գվինեական 
 

 

 

Ո՞ր երկիրն է բացարձակ միապետություն։ 
 

 

1) Իրաք 

2) Օման 

3) Իրան 

4) Եմեն 

 

 

 

Ո՞ր երկիրն է վերատադրության երկրորդ տիպի։ 
 

1) Նորվեգիա 

2) Ռուսաստան 

3) Շվեդիա 

4) Հնդկաստան 

 

 

 

Ո՞րն է առավելապես քրիստոնեական երկիր։ 
 

1) Եգիպտոս 

2) Իսպանիա 

3) Չինաստան 

4) Պակիստան 

 

 

 

Քարտեզ 1-ում ո՞ր տառով է նշված Պիրենեյան լեռնաշղթան։ 
 

 

1) Ա 

2) Գ 

3) Դ 

4) Է 
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քարտեզ 1 

 

Քարտեզ 1-ում ո՞ր տառով է նշված Տիրենեյան ծովը։ 

 
 

1) Զ 

2) Գ 

3) Բ 

4) Ը 

 

 

16  
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Ո՞ր երկիրն է առավել առաջատար աշխարհում ածխի արդյունահանմամբ։ 
 

1) Ղրղզստան 

2) Տաջիկստան 

3) Չինաստան 

4) Ուզբեկստան 
 

 

Ո՞ր երկրում է ալյումինի արտադրությունը առավել զարգացած։ 
 

1) Քուվեյթ 

2) ԱՄՆ 

3) Քաթար 

4) ԱՄԷ 

 

 

Ո՞ր տարածաշրջանում մեքենաշինության զարգացումը չի հասել բարձր 

մակարդակի։ 
 

1) Հյուսիսային Ամերիկա 

2) Արևելյան Ասիա 

3) Կենտրոնական Աֆրիկա 

4) Արևմտյան Եվրոպա 

 

 

Հայկական լեռնաշխարհի ո՞ր գետն է համարվում «հայոց մայր գետ»։ 
 

1) Արաքս 

2) Եփրատ 

3) Տիգրիս 

4) Ճորոխ 

 

 

ՀՀ «մարզ—մարզկենտրոն» զույգերից ո՞րն է համապատասխան։ 
 

1) «Արագածոտն — Ապարան» 

2) «Արմավիր — Արմավիր» 

3) «Գեղարքունիք — Մարտունի» 

4) «Տավուշ — Դիլիջան» 
 

 

 

 

ՀՀ ո՞ր մարզում է առավելապես տարածված նեֆելինային սիենիտը։ 
 

1) Վայոց ձոր 

2) Տավուշ 

3) Սյունիք 

4) Արարատ 
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                                                                                                                                                     քարտեզ 2 

 

Քարտեզ 2-ում ո՞ր քաղաքն է նշված Ե տառով։ 

 

                Պատասխան՝    ————————————————————————— 

 

 

Քարտեզ 2-ում ո՞ր գետն է նշված Ա տառով։ 
 

                Պատասխան՝    ————————————————————————— 

23  
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Ո՞ր մարզում է գտնվում Քարի լիճը։ 

 
 

Պատասխան՝    ————————————————————————— 

 

 

Ո՞ր մարզում է գտնվում Տաթևի վանական համալիրը։ 

 

               Պատասխան՝    ————————————————————————— 

 

 

Ո՞ր մարզում է գտնվում Գյումրի քաղաքը։ 

 

                Պատասխան՝    ————————————————————————— 

 

 

Ո՞ր մարզում է գտնվում  Ջերմուկ քաղաքը։ 

  

                Պատասխան՝    ————————————————————————— 

 

 

Երկրի բնակչությունը 6000 000 մարդ է, տարածքը՝ 150 000 կմ2։ Որքա՞ն է 

բնակչության միջին խտությունը (մարդ/կմ2)։ 

 

 

 

 

 

 

 

 

                Պատասխան՝    ————————————————————————— 
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Երկրի բնակչությունը 5000 000 մարդ է, վերջին մեկ տարվա ընթացքում մահացել 

է 400 000 մարդ, իսկ ծնվել է 650 000 մարդ։ Որոշե՛ք երկրի բնական աճի  

գործակիցը (‰)։ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Պատասխան՝    ————————————————————————— 

 

Գեղարքունի մարզի վերաբերյալ հետևյալ պնդումներից որո՞նք են ճիշտ, 

որոնք՝ սխալ։ 

 

1) ՀՀ ամենամեծ տարածք ունեցող մարզն է։ 

2) Զարգացման բարձր մակարդակի վրա է գտնվում գինեգործությունը։ 

3) Այստեղ է գտնվում Սևանա լիճը։ 

4) Զբոսաշրջության զարգացման գլխավոր կենտրոնն է Սոթք քաղաքը։ 
 

 

Բացատրե՛ք, թե ինչ է մշակող արդյունաբերությունը։ 
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